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DAMES EN HEREN, 

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 20 oktober 2015.

I. — UITEENZETTING VAN DE HEER DIDIER 
REYNDERS, VICE-EERSTEMINISTER EN 

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN EN 
EUROPESE ZAKEN, BELAST MET BELIRIS EN DE 

FEDERALE CULTURELE INSTELLINGEN

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 
belast met Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 
wijst erop dat België de enige EU-lidstaat is die deze 
Overeenkomst nog niet heeft bekrachtigd. 

Wat de draagwijdte van deze Overeenkomst betreft, 
verwijst de minister naar de samenvatting (DOC 54 
1348/001, blz. 3).

II. — BESPREKING

De heer Stéphane Crusnière (PS) geeft aan dat zijn 
fractie dit wetsontwerp zal steunen.

Hij peilt naar de tenuitvoerlegging van het GALILEO-
systeem, een belangrijk project voor de Europese tech-
nologische en strategische uitmuntendheid en onafhan-
kelijkheid. Wanneer zal dat systeem in werking treden? 

Welke begrotingsmiddelen heeft de Belgische Staat 
tot dusver in dat verband ingebracht? 

In de memorie van toelichting wordt aangegeven dat 
de ontwikkeling en de ontplooiing van het GALILEO-
systeem belangrijk is voor ons land, onder meer voor 
Defensie, de federale ministeries en de hulpdiensten 
(DOC 54 1348/001, blz. 9). Kan de minister daar meer 
verduidelijking bij geven?

De heer Georges Dallemagne (cdH) heeft dezelfde 
vragen als de vorige spreker. Voorts vraagt hij waarom 
de bedoelde overeenkomst enkel Noorwegen betreft. 
Zullen met andere landen vergelijkbare overeenkomsten 
worden gesloten?

Het lid grijpt de bespreking aan om te benadrukken 
dat het Noorse coördinatiecentrum voor reddingsopera-
ties op de Poolcirkel heel belangrijk werk levert.

De minister geeft aan dat het wetsontwerp houdende 
instemming met de Overeenkomst tussen de Europese 
Unie en haar lidstaten enerzijds, en Zwitserland 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a examiné le présent projet de loi  
au cours de sa réunion du 20 octobre 2015.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE ET 
MINISTRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES ET 

EUROPÉENNES, CHARGÉ DE BELIRIS ET DES 
INSTITUTIONS CULTURELLES FÉDÉRALES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 
des Affaires étrangères et européennes, chargé de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales, indique 
que la Belgique est le seul État membre de l’Union euro-
péenne à ne pas encore avoir ratifi é le présent Accord. 

Pour ce qui concerne la portée de l’Accord, le ministre 
renvoie au résumé (DOC 54 1348/001, p. 3).

II. — DISCUSSION

M. Stéphane Crusnière (PS) indique que son groupe 
soutiendra le présent projet de loi.

Il souhaiterait savoir où en est la mise en œuvre du 
système GALILEO, un projet essentiel pour l’excellence 
et l’indépendance technologique et stratégique euro-
péennes? Quand sa mise en fonction est-elle  prévue? 

Quel sont les moyens budgétaires apportés jusqu’à 
présent par l’État belge dans ce cadre? 

L’exposé des motifs évoque l’importance du dévelop-
pement et du déploiement du Système GALILEO pour 
notre pays, notamment dans les secteurs de la Défense, 
des ministères fédéraux et des services de secours 
(DOC 54 1348/001, p. 9). Le ministre peut-il apporter 
davantage de précisions en la matière?

M. Georges Dallemagne (cdH) se joint aux questions 
posées par l’orateur précédent. Il souhaite par ailleurs 
savoir pourquoi l’accord visé implique uniquement la 
Norvège? D’autres pays seront-ils amenés à signer des 
accords analogues?

Le membre profi te de la discussion pour souligner 
le travail extrêmement précieux fourni par le centre 
norvégien de coordination des secours au niveau du 
cercle polaire arctique.

Le ministre indique qu’un projet de loi d’assenti-
ment à l’Accord entre l’Union européenne et ses États 
membres, d’une part, et la Suisse, d’autre part, relatif 
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anderzijds, inzake satellietnavigatie via het GALILEO-
programma later in de Kamer zal worden ingediend. 

Naast de commerciële en wetenschappelijke toepas-
singen is het systeem van belang voor de beveiliging 
van de informatie, zowel voor de versleutelde signalen 
als voor de signalen die open zijn voor bepaalde vormen 
van commercieel gebruik. 

Door zijn ligging kan Noorwegen het noordwesten 
van de Atlantische Oceaan bestrijken. Het is immers 
essentieel ontvangers in de buurt van de Noordpool 
te installeren. 

De uitvoering van het GALILEO-programma loopt een 
vertraging van 18 à 24 maanden op. De voorsignalen 
zijn al in werking gesteld, maar ze zijn niet overal ope-
rationeel. Alle satellieten zijn immers nog niet ingezet.

De minister zal over de budgettaire aspecten van het 
programma aanvullende informatie verstr ekken.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 en 2 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 
dezelfde stemuitslag.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Tim VANDENPUT Dirk VAN der MAELEN

à la navigation par satellite à travers le programme 
GALILEO sera déposé ultérieurement à la Chambre. 

Outre les applications commerciales et scientifi ques, 
l’intérêt du système est lié à la sécurisation des informa-
tions tant pour les signaux cryptés que pour les signaux 
ouverts à certaines formes d’exploitation commerciale. 

Par son territoire, la Norvège permet de couvrir le 
nord-ouest de l’océan Atlantique. Il est en effet essen-
tiel de pouvoir installer des récepteurs à la limite de 
l’Arctique.

La réalisation du programme GALILEO  accuse 
actuellement un retard de 18 à 24 mois. Des pré-signaux 
sont déjà mis en œuvre mais ils ne sont pas opération-
nels partout. L’ensemble des satellites ne sont en effet 
pas encore déployés.

Le ministre fournira des renseignements complé-
mentaires concernant les aspects budgétaires du 
programme.

III. — VOTES

Les articles 1er et 2 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi est adopté par le 
même vote. 

 Le rapporteur, Le président,

 Tim VANDENPUT Dirk VAN der MAELEN
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